

## Александр Моор рассказал о дополнительных мерах для борьбы с пандемией COVID-19

**Заболееваемость COVID-19 увеличивается не только в регионе и в России, но и во всем мире.**

В Тюменской области темп прироста чуть выше среднего по стране, хотя количество заболевших все еще в 1,3 раза меньше среднероссийского значения и составляет 716 случаев на 100 тыс. населения.

«Сегодня в регионе для лечения пациентов с COVID-19 развернуты более 2 тысяч коек в 12 моноинфекционных госпиталях, которые загружены на 87%. Поэтому мы закупаем новое оборудование и лекарства, в течение двух недель введем в строй еще 1 тысячу коек. Мощности моноинфекционных госпиталей увеличатся в полтора раза», – сообщил в видеообращении губернатор Александр Моор.

Важным звеном диагностики COVID-19 является компьютерная томография. По поручению главы региона приобретаются три компьютерных томографа для установки в поликлиники Тюмени.

Тюменцы старше 65 лет и люди всех возрастов, страдающие хроническими заболеваниями, за счет областного бюджета будут получать бесплатные наборы лекарств для лечения инфекции на ранних стадиях. Эти наборы будут выдаваться по решению врача при первом посещении заболевшего. Средняя стоимость одного набора – 1,6 тысячи рублей. На эти цели в бюджете зарезервировано 500 млн рублей.

Неотложная помощь в Тюмени переведена на круглосуточный режим работы. Приобретены дополнительные автомобили для служб неотложной и скорой медицинской помощи.

Рост заболеваемости COVID-19 и ОРВИ привел к перегрузке горячих линий, телефонов поликлиник и неотложной помощи. Поэтому все горячие линии объединены в

один центр, а количество операторов увеличено. До конца недели будет завершено подключение к этой системе телефонов поликлиник и скорой помощи. По решению губернатора для организации данной работы выделены дополнительные ресурсы. В результате тюменцы смогут быстрее дозваниваться до медицинских служб.

На протяжении двух недель областное управление Роспотребнадзора и региональный департамент потребительского рынка проверили соблюдение мер санитарной безопасности на более чем 200 предприятиях. Больше чем у половины выявлены нарушения. В таких случаях в суды направляются документы для принятия решения о приостановления деятельности.

Режим повышенной готовности в Тюменской области продлен до 11 ноября. Такое решение принял оперативный штаб. Губернатор Александр Моор подчеркнул, что введение дополнительных ограничений для бизнеса в Тюменской области не планируется. Экономика должна работать, рабочие места должны сохраняться. Однако в общественных местах и транспорте продолжает действовать обязательный масочный режим. Людям старше 65 лет и тем, кто страдает хроническими заболеваниями, по-прежнему рекомендуется не покидать свои дома без серьезной необходимости.

«Общими усилиями мы справимся с пандемией. Самое главное сейчас – беречь себя и своих близких, соблюдать правила профилактики и безопасного поведения», – обратился к землякам Александр Моор.

**Пресс-служба губернатора Тюменской области.**

## Маленький прибор спасает жизни

Автономный дымовой пожарный извещатель вовремя предупредит о возгорании в доме.



*Пожарный извещатель представляет собой простой автономный прибор, внутри которого находится специальная дымовая камера. Извещатель срабатывает на дым или токсичные вещества, опасные для жизни. // Фото Василия БАРАНОВА.*

**В Ишиме в рамках профилактических мероприятий сотрудники государственного пожарного надзора проверяют исправность датчиков дыма, установленных в частных домах.**

У Рябцевых извещатель появился в 2016 году. Многодетную и малообеспеченную семью в соответствии с региональным законодательством прибором обеспечили бесплатно. Семья, в которой растут четверо детей от 2 до 15 лет, живет в небольшом деревянном доме.

– Всякое может случиться, – говорит хозяйка дома Елена Рябцева. – И хотя за все время извещатель не

срабатывал ни разу, все-таки с ним спокойнее. Так мы не боимся за себя и за детей, устройство вовремя предупредит о пожаре, и мы успеем спастись.

По данным ишимского отдела надзорной деятельности, большая часть пожаров в Ишиме происходит в жилом секторе. Основные причины возгораний – нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования, монтажа и эксплуатации отопительных приборов, неосторожное обращение с огнем при курении и детская шалость.

Ежегодно, в том числе и перед началом отопительного сезона, инспекторы проводят мероприятия, направленные на предупреждение пожаров и гибели людей на

них. Это и разъяснительные беседы с гражданами на предмет соблюдения требований пожарной безопасности, и обследования жилфонда, и мероприятия по контролю работоспособности автономных дымовых пожарных извещателей.

– На сегодня у нас на учете 649 мест проживания семей, где есть извещатели. Это как многодетные семьи, так и семьи группы риска – неблагополучные. Извещатели в их домах установлены бесплатно за счет средств муниципального бюджета. Проверки исправности приборов в индивидуальном жилом секторе планируем выполнить до конца октября в стопроцентном объеме, – сообщил начальник отделения нормативно-технической

работы отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Ишиму Алексей Лузин.

Автономный дымовой пожарный извещатель в жилых помещениях предназначен для своевременного сообщения о задымлении в жилье, чтобы граждане успели эвакуироваться, сообщить пожарной охране о возгорании и по возможности принять меры по тушению пожара. Обеспечить им свое жилище может каждый – дымовые датчики продаются в специализированных магазинах пожарного оборудования. Маленький прибор в случае ЧП выполнит большое дело – поможет сохранить жизни людей и имущество.

**Марина СЕРГЕЕВА.**

18 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ  
АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА  
И ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА

**Уважаемые работники  
автомобильного транспорта  
и дорожного хозяйства,  
примите поздравления  
с профессиональным праздником!**

Дорожное хозяйство Тюменской области – важнейший производственно-хозяйственный комплекс, который успешно обеспечивает возможности экономического развития и потребности жителей региона в автомобильных перевозках.

Состояние транспортной инфраструктуры и организация автомобильных перевозок имеют огромное значение в Западной Сибири. Благодаря труду ветеранов и современных высококвалифицированных специалистов в области строятся и поддерживаются в отличном состоянии автомагистрали и мосты, в любое время года в сложных климатических условиях обеспечиваются содержание и эксплуатация объектов дорожного хозяйства, поддерживается безопасное и надежное автомобильное сообщение между городами и населенными пунктами. Спасибо за ваш нелегкий, но такой важный для людей труд!

Ваша работа достойна уважения и благодарности земляков, ведь качественные дороги – основа успешного развития и путь в будущее. От состояния автомобильных дорог напрямую зависят благополучие жителей.

Желаю вам счастья и здоровья, мира, новых успехов и достижений на благо жителей Тюменской области! С праздником!

Губернатор Тюменской области Александр МООР.

В третье воскресенье октября отмечают профессиональный праздник те, кто своими трудом и мастерством прокладывает, обустроивает и содержит в порядке дороги, мосты, объекты улично-дорожной сети. Нелегкий труд дорожников во все времена был почетным и высоко ценился обществом. От качества вашей работы зависят активность грузовых и пассажирских перевозок, безопасность движения, динамичное развитие всех отраслей производства и общественной инфраструктуры. Благодаря вам создаются достойные условия для жизни каждого человека.

Уважаемые работники дорожного хозяйства! Выражаем уверенность, что в дальнейшем вы будете улучшать качество ремонта и содержания дорог, увеличивать темпы их строительства. Ваши профессионализм, трудолюбие и усердие позволят вам достойно выполнить все намеченные планы.

Желаем вам новых успехов, крепкого здоровья, счастья, благополучия вам и вашим семьям!

Глава  
города Ишима  
Фёдор ШИШКИН.

Председатель  
Ишимской городской думы  
Алексей ИПАТЕНКО.

Дорожная инфраструктура имеет важнейшее значение для экономики и решения социальных задач любой территории, это один из факторов, который способствует укреплению экономических, социальных и культурных связей не только внутри района и области, но и с соседними регионами и даже другими странами.

Благодаря упорному труду дорожников построены и обслуживаются многие сотни километров автомобильных дорог. Ваша сложная и ответственная работа всегда направлена на благо всех участников дорожного движения, а ваши опыт и профессионализм и в дальнейшем будут служить залогом безопасного и комфортного передвижения по автодорогам района.

Выражаем благодарность за хорошую работу, от всей души желаем дальнейших успехов, счастья и здоровья.

Председатель  
Думы Ишимского района  
Николай ФОМИН.

Глава  
Ишимского района  
Сергей ЛОМОВЦЕВ.



В 2020 году в Ишиме за сезон дорожного строительства отремонтирован 21 участок улиц общей протяженностью более восьми километров, построено почти пять километров тротуаров, семь парковок. В том, что дорожная сеть нашего города совершенствуется год от года, – заслуга дорожных строителей. Удобство для водителей и пешеходов создается их руками. //Фото Василия БАРАНОВА.

# Друзья, прекрасен наш союз!

19 октября в России празднуется День лицеиста.

Эта традиция была заложена 19 октября 1811 года, когда открылся Царско-сельский лицей. В современной России отмечают праздник начали в начале 90-х годов XX века, когда школы стали приобретать статусы гимназий и лицеев.

2020 год для лицея дважды юбилейный: 25 лет назад, в 1995 году, были открыты его первые классы при ИГПИ им. П.П. Ершова, а 20 лет назад, в 2000 году, лицей приобрел статус самостоятельного муниципального учреждения.

К сожалению, по объективным причинам праздник в нынешнем году не получится провести в традиционном формате. Но мы о нём не забываем! Лучший подарок лицею и его педагогам – признательность выпускников. Приезжая в гости, встречаясь на юбилеях, общаясь реально



Лицейский бал – одна из традиций Ишимского общеобразовательного лицея, словно мостик в пушкинские времена. //Фото предоставлено автором.

“ День лицеиста стал главным праздником Ишимского городского общеобразовательного лицея им. Е.Г. Лукьянец с первого года создания лицейских классов. Одним из главных событий этого дня было посвящение вновь поступивших учащихся в лицеисты.

и виртуально, они говорят много добрых слов в адрес образовательного учреждения и его учителей. Вот лишь малая часть тех отзывов, которые получает лицей.

**Григорьев Александр:** «Когда мы общались с одноклассниками, все однозначно заявили, что лицейские годы – одни из лучших, это время нашего становления как личностей. То, что в нас вложили, проявилось через годы, и масштаб мы видим только сейчас, когда подошли к 30-летнему рубежу и начинаем проживать уже осознанную жизнь, отдавая отчет всем поступкам и действиям. Низкий вам поклон за старания и методику воспитания! Шутки Владимира Михайловича Бызова я еще долго вспоминаю уже во время учебы, а истории Фаины Ивановны Бабаевой о будущем городов вижу, как сейчас реализуются на практике».

**Анфиса Арсентьева:** «Лицей люблю, просто люблю! За три года он мне дал столько жизненных уроков. Всегда мысленно благодарю Виктора Георгиевича Серебрякова

за то, что привил любовь к бегу. Доброй души человек, честный и справедливый всегда и во всем. Для меня лицей – это люди, знания и тёплые воспоминания. Люди – с некоторыми мы смогли и сблечь общение сейчас. Учителя – от каждого взять

учиться годом позднее. В хореографическом коллективе «Вдохновение» под руководством энергичной Натальи Самуиловны Заленской мы познакомились, полюбили балльные танцы всей душой.

После окончания лицея танец остался нашим хобби. Как-то знакомая пригласила нас выступить с показательными номерами в одном из танцевальных клубов. Так приятно было услышать родное название «Вдохновение» и в Тюмени. И уже более пяти лет мы являемся руководителями танцевального клуба «Вдохновение». Вот так и идем по жизни – с обретенным в лице вдохновением!»

**Алёна Пиникенштейн:** «Где я только ни училась! Лицею и всему преподавательскому составу безумно благодарна по сей день – такую базу дали, отличный старт! Главное – желание учиться и развиваться. Люблю людей, люблю жизнь и хочу быть полезной. Верю, что все, что делаешь с любовью, обречено на успех!»

**Наталья Шуваева (Проконенко)** (из интервью лицейской газете): «Два года обучения (10, 11 класс) – это целая жизнь, ознаменованная успехами и маленькими неудачами, путешествиями и встречами. Новый классный коллектив, новые учителя.

“ За 25 лет лицей окончили более 2000 выпускников, 119 медалистов, 14 стобалльников.

**Екатерина Марикова (Гаврикова):** «В лицей я поступила в 1999 году после 9 класса и сразу же окунулась в прекрасную дружескую атмосферу, в которой всё было настроено на получение крепких знаний и участие в творческих проектах. Иван Гавриков, который стал в будущем моим мужем, пришёл

Примечательно, что руководство нашим 10 гуманитарным классом было передано мудрым директором Еленой Григорьевной Лукьянец в надежные мужские руки Виктора Георгиевича Серебрякова. С благодарностью и трепетом вспоминаю минуты, когда Виктор Георгиевич входил в класс и просто, без повода

подходил к каждому из нас и разговаривал о разном так свободно, легко, непринужденно. Человеческая теплота, отцовская забота, внимательность и строгость – отличительные качества нашего классного руководителя.

Каждый учитель лицея – это мудрец, готовый передавать нам свои опыт, знания. Я благодарна судьбе за то, что лицей был в моей жизни. С наслаждением вспоминаю лицейские пары. Урок литературы с Ларисой Константиновной Рожковой – это всегда атмосфера доверительного диалога, беседы, порой монолога, дискуссии. Урок русского языка с Лидией Владимировной Шапошниковой – это каждый раз что-то неожиданное, непредсказуемое, интересное, новое. Урок английского языка с Маргаритой Михайловной Каиль – это ощущение дружеской руки, абсолютной легкости, это возможность неформального общения. Уроки обществознания с Ольгой Прокопьевной Волковой – это настоящее виртуальное погружение в жизнь. Уроки экономики с Марией Прокопьевной – возможность приобрести практический, житейский опыт. Каждому лицейскому учителю – низкий поклон».

Можно долго цитировать отзывы и пожелания лицеистов. В этот день хочется поздравить всех, кто причастен к лицейскому празднику. Пожелать ветеранам здоровья и бодрости, работающим педагогам – творчества и вдохновения, новых благодарных учеников, лицеистам – успехов и реализации всех планов, лицей – развития и процветания!

Благослови,  
ликующая муза,  
Благослови:  
да здравствует лицей!  
**Мария ВОЛКОВА,**  
заслуженный учитель РФ,  
ветеран педагогического  
труда.

# Как сделать тюменские сёла территорией развития?

Ответ на этот глобальный вопрос постарались дать участники региональной научно-практической онлайн-конференции «Социокультурные аспекты устойчивого развития сельских территорий».

## Масштабная задача

Организаторами выступили Тюменская областная дума и Ишимский педагогический институт. Изначально темой конференции должен был быть новый проект «Земский учитель». Но, как отметил инициатор мероприятия, вице-спикер регионального парламента Виктор Рейн, в увязке со стартом программы комплексного благоустройства сельских территорий справедливо рассмотреть решение актуального кадрового вопроса в целом. Что и как нужно сделать, чтобы молодые специалисты хотели ехать в деревню жить и работать, – такие проблемы поставили участники конференции. Ученые, эксперты, студенты обсудили развитие современного села в разрезе образования, медицины, культуры, молодежной политики и других социальных направлений. Для этого работали семь секций, в которых с докладами выступили участники из Тюмени, Ишима, Пензы, Саранска, районов юга Тюменской области.

Общенациональной задачей назвал развитие сельских территорий заместитель губернатора Тюменской области Владимир Сысоев. Он отметил, что в нашем регионе многое из того, о чем давно говорили жители, благодаря национальным проектам воплощается в реальность: модернизируются школы, открываются модульные ФАПы, клубы, реализуются общественно значимые проекты по благоустройству. «В марте Тюменской областной думой принята новая стратегия развития региона, в том числе сельских территорий, определены показатели. Конференция поможет раскрыть новые перспективы в данном направлении, покажет, что регион может сделать для тружеников села», – подчеркнул Владимир Сысоев.

## Деревня – не только кормилица

С докладом «О стратегии устойчивого развития сельской территории в Тюменской области» выступил заместитель председателя Тюменской облдумы Виктор Рейн. Внимание зрителей депутат зацепил, включив отрывок из выступления президента Курчатова института Михаила Ковальчука. Российский физик кратко



В связи с ограничениями, вызванными распространением коронавирусной инфекции, мероприятие было перенесено в онлайн и прошло 9 октября на платформе «Zoom». К конференции присоединилось более 200 человек. // Фото автора.

и доходчиво объяснил, как мировые элиты используют когнитивные технологии управления массовым сознанием, чтобы вывести из населения новый подвид – «служебных людей». По сути – слуг, не озабоченных образованием и самообразованием, посаженных на Интернет и социальные сети, интересующихся легкими развлечениями, а главное, легко управляемыми. Результаты этого управления мы наблюдаем в странах СНГ, где ломают базовые моральные принципы, разрушают систему традиционных ценностей и государственный суверенитет. Посыл этого выступления таков: если мы хотим и дальше оставаться великой страной, надо сопротивляться, надо сохранять ценности, доставшиеся нам от предков. А поскольку Россия всегда была аграрной страной и силу свою люди черпали от земли, то село сегодня – это истинная колыбель российского духа. «Здесь и воздух, и люди чище», – не устает повторять Виктор Рейн.

Сегодня в стране, наконец, осознали: деревня – кормилица, но и не только. Люди потянулись в сельскую местность – за свежим воздухом, за экологически чистыми продуктами, за душевной гармонией, подальше от городских пробок и суеты. Еще и коронавирус внес коррективы в образ жизни, заставив оценить прелести загородной жизни. Но одним свежим воздухом сыт не будешь.

– Сегодня в России нет государственной кадровой политики, – обозначил проблему депутат. – То, что госпрограмма развития сельских территорий реализуется с позиций комплексного подхода, дает надежду, что возрастет уровень жизни сельских жителей. Но нужна всесторонняя аналитика: есть ли перспективы развития экономики, в каком состоянии жилье, какие нужны специалисты, какая требуется инфраструктура и многое другое.

Виктор Рейн привел в качестве неутешительного примера программу «Земский доктор»: она на 40 % не выполнила свою миссию – именно столько специалистов, получивших миллион, уехали, оставшись неудовлетворенными качеством жизни на селе. Сегодня появилась новая программа – «Земский учитель». Не наступить на те же грабли при ее реализации в том числе должна помочь данная конференция, выразил надежду депутат.

## Кто хочет стать земским учителем?

О том, как современные студенты видят реализацию проекта «Земский учитель», рассказал директор Ишимского педагогического института им. П.П. Ершова (филиала) ТюмГУ Николай Кудрявцев.

С января по апрель в вузе провели масштабное социологическое исследование,

в котором приняли участие 808 студентов. Опрос показал, что работать в сельских школах готовы 58,5 %. Однако связать свою жизнь с сельской местностью готовы только 9 % респондентов, а основная масса (42,6 %) согласны работать от года до трех лет. В числе условий, на которых выпускники поедут в село, большинство назвали жилье, доплату к окладу до уровня средней зарплаты по региону и наличие подъемного капитала. Также для студентов важны такие условия как близость крупного города, наличие высокоскоростного Интернета, наличие мест культуры и отдыха, доступность врачебной помощи и магазинов. Также большая часть опрошенных высказалась в пользу программы «Земский учитель».

– Однако реальная картина отличается от мнений студентов, – завершил доклад Николай Кудрявцев. – За три года в социальную сферу трудоустроились 76 % наших выпускников, из них в систему образования – 45 %, а в сельское образование – 19 %. Из 45 целевиков в образовании сегодня работают 23 человека. Это показывает, что актуальность программы «Земский учитель» и программы по комплексному обустройству села остается высокой.

## Дать ориентиры для работы

Как пандемия повлияла на региональный рынок труда, сообщила директор департамента труда и занятости населения Тюменской области Надежда Мазуркевич. По ее словам, таких процессов еще не было – в связи с приостановкой деятельности предприятий обратившихся в поисках работы в апреле–мае выросла в три раза, численность безработных – в восемь раз. Повлияли на рост количества обращений в центры занятости переход на дистанционный формат приема заявлений, повышение пособия по безработице, доплаты за несовершеннолетних детей. Надежда Мазуркевич отметила, что в результате принятых мер стабилизации ситуации на рынке труда удалось достичь роста количества вакансий, особенно в сельском хозяйстве, социальной сфере. В отдельных отраслях, например, строительстве, спрос на работников даже превышал предложение.

– Мы пока не научились правильно прогнозировать кадровую потребность – в какой сфере какие специалисты будут нужны через 5-10 лет. Для этого необходима разработка единого методического инструментария на федеральном уровне. Наш взгляд, в этом вопросе необходим компетентностный подход – ставка не на конкретные профессии, а на знания, которые будут востребованы в тех или иных отраслях, – добавила директор департамента труда и занятости.

Ректор Государственного аграрного университета Северного Зауралья Елена Бойко говорила на конференции о кадровом потенциале АПК как ключевом факторе устойчивого развития сельских территорий. Она рассказала о региональном проекте модернизации системы непрерывного аграрного образования, который вуз реализует вместе со школами и ссузами-партнерами.

Темы, заданные на пленарном заседании, продолжила работа семи секций. На них прозвучали доклады, посвященные работе учреждений культуры, сохранению историко-культурного наследия села, работе с сельской молодежью, формированию экологической культуры, развитию сельского здравоохранения. Наибольшее количество докладов прозвучало на двух секциях, посвященных развитию образования в сельской местности, – решению кадрового вопроса в сельских школах и социокультурной деятельности учреждений образования.

Итоги работы подвели на финальном пленарном заседании. Модераторы секций озвучили предложения для формирования заключительной резолюции по конференции.

– Конференция призвала стать информационно-аналитической площадкой для дальнейшей работы, – подытожил Виктор Рейн. – Для реализации государственной программы необходимо формирование системы управления развитием сельских территорий. Наша задача – выработать долгосрочные ориентиры при воплощении программы комплексного обустройства села, создать наработки для улучшения законодательной базы, и в первую очередь – на федеральном уровне, – прокомментировал результаты обсуждения Виктор Рейн.

Марина СЕРГЕЕВА.

## Слова признания педагогам

В этом году празднование проходило без больших собраний и концертов, однако не менее тепло и торжественно.

Школьники записали видеопоздравления и разместили их в социальных сетях, развернули тематические выставки в школах.

Глава Ишимского района Сергей Ломовцев поздравил педагогов в торжественной обстановке.

Почетными грамотами департамента образования и науки наградили заведующую Прокуткинской школы Ирину Бохан, учителя физической культуры Стрехинской школы Валентину Островицкую, учителя истории и обществознания Клепиковской школы Наталью Долженко, учителя физической культуры Гагаринской школы Максима Нененко.

Почетными грамотами главы администрации Ишимского муниципального района отметили Веру Шалыгину, Александра Миронова, Светлану Астанину, Елену Штефан, Ирину Первышину, Ирину Винокурову, Ольгу Филину, Татьяну Рогачеву, Кульбазиру Алдаберганову, Анну Цехмистер, Оксану Олькову, Ларису Чаукерову, Наталью Семешкову, Галину Генералову.

Благодарности главы администрации Ишимского муниципального района вручили Анатолию Гуркину, Людмиле Абрамовой, Елене Бетехтиной, Наталье Рябовой.

Начальник отдела образования Ишимского района Андрей Штефан также вручил почетные грамоты педагогам района за добросовестный творческий труд, профессиональное мастерство.

## «Марш, песня, танец»

В рамках реализации регионального проекта «Цифровая культура» в виртуальном концертном зале на базе Ишимского районного Дворца культуры прошел видеопросмотр трансляций музыкальных программ Московской филармонии.

Гости мероприятия прослушали концерт «Романтик – квартет». Особый приоритет артисты квартета отдают русской музыке. В программе звучали марш из оперы «Любовь к трем апельсинам» С. Прокофьева, полька Д. Шостаковича, вальс «Сказки Венского леса» И. Штрауса-сына, пьесы из «Детского альбома» П. Чайковского, «Сказки Венского леса» Ф. Крейсера.

Ирина КОРШУКОВА.



# Литературная гостиная

## «Всё это нашей природы картины...»

Какие славные денёчки дарит нам пора осенняя!

На выходных снова можно всей семьёй прогуляться по берёзовой роще. Заварим в термосе чай с липой, возьмём бутерброды, орешков для белок, семечек для сини-

чек. Детей на природе легко увлечь познавательными забавами. Захватим с собой лупу, чтобы рассматривать мелких насекомых, мел, чтобы нарисовать на беговой асфальтированной дорожке дерево, а из опав-

шей листвы сделать ему крону. Из веточек можно выложить фигурки, узоры, дорожки и пространство внутри также заполнить листьями. А если дождик? Обуваем резиновые сапожки! Чем заняться? Пускать

самодельные кораблики по лужам, длинной палкой измерять глубину воды.

Прогулка явно удалась. Главное, все счастливы и довольны.

А дома устроим осенний бал: украсим комнату при-

родным материалом, букетами из красной рябины и ранеток, из шишек и желудей смастерим поделки, красивые листочки разных деревьев положим между страницами книги, чтобы потом оформить гербарий.

И почитаем стихи поэтов Ишимского района, которые так же наглядно рассказывают детям о признаках осени, а можно устроить конкурс чтецов, в котором примут участие все поколения семьи.

Людмила МАРИКОВА.

Валентина МАЙЕР  
(Мизоново)

\*\*\*

Капельки дождя  
Ах, какое чудо –  
Бисер из дождя!  
Капельки-слезинки –  
Трогать их нельзя!  
Плачет тихо дождик  
Под окном моим.  
Погрущу немного  
Я сегодня с ним.  
Соберу в ладошки  
Капельки дождя,  
Будем любоваться  
Только ты и я.

### Осень

Жёлтый, зелёный,  
Жёлтый, зелёный,  
Жёлтый, зелёный  
На дереве лист.  
Берёзки и клёны,  
Берёзки и клёны –  
Все в хороводе сплелись.  
Осень танцует,  
Осень танцует.  
Снова кружит листопад.  
Осень – жар-птица,  
Осень – жар-птица,  
В мой залетевшая сад.

### Художница

Стройные сосны,  
берёзки, осины –  
Всё это нашей природы  
картины.  
Их создаёт она так умело,  
Что с нею поспорить  
я б не посмела.  
Махнёт она кистью –  
река голубая,  
А рядом пшеница  
стоит золотая...  
А на поляне  
цветов хороводы –  
Над ними хор пчёл  
поёт свои оды.  
А в поднебесье  
пушистой стайкой –  
Бегут облака,  
словно белые зайки.  
Художница так щедра  
и способна –  
Любуйтесь –  
картины её бесподобны!

Валерия НАСИЛЕВСКАЯ  
(Стрехино)

\*\*\*

По тропинкам  
тихо бродит  
Осень босиком,  
Плащ накинув из тумана,  
Брызгает дождём.  
Стая птиц она вспугнула,  
Отослав на юг,  
И ковёр из пёстрых листьев  
Расстелила вору.



//Фото Василия БАРАНОВА.

### Невредные советы

Рано утром просыпайся  
И зарядкой занимайся.  
Руки вымыть не ленись.  
И быстрей за стол садись.  
Чтобы сильными нам быть,  
Нужно овощи любить.  
Ешь морковь, салат,  
томат –  
Организм твой будет рад.  
Лук, картофель, огурец  
Скушал – значит, молодец!  
Фрукты кушай ты всегда –  
Это лучшая еда.  
Груши, яблоки, гранат –  
Просто витаминов клад.  
И запомни навсегда:  
Чипсы с колгой – не еда.

Любовь СУРЕЛЬ  
(Бутусово)

\*\*\*

Дождик застучал  
по крышам,  
А потом пошёл потише,  
Пробежал  
по всем дорожкам,  
Замочил там чьи-то ножки,  
Вымыл окна в доме новом,  
Улыбнулся всем знакомым,  
А потом созорничал –  
Пузыри пускать вдруг стал.  
Скачут капли и резвятся,  
А прохожих не стыдятся.  
Расшилились, как ребята,  
От следов трава примята.  
Как же весело играть!  
Не пора ли отдохнуть?  
Быстро в лужу!  
Всем нырять!  
Меру нужно соблюдать.  
По воде идут круги.  
Ручеёк, смелей беги!

Вмиг заполнил он канаву.  
Наслаждайтесь  
все на славу!  
Утки бросились купаться,  
Стали плавать  
и плескаться,  
Головою вниз ныряют,  
Перья шумно протирают.  
Наигрались все, отмылись,  
От души повеселились.  
С думой лёгкой и благой  
Строим топают домой.

Эмма РЕДОЗУБОВА  
(Плешково)

### Медвежата

Летним утречком опять  
Медвежата шли гулять.  
Шли на прудик за водой.  
Только вдруг из-за кусточка  
Показались два комочка.  
Развернулись, подкатились –  
Мишеньки так удивились.  
А ежата-малыши  
С чёрными носами  
Были очень хороши,  
Но пугливы сами.  
Их иголки очень колки,  
Словно у зелёной ёлки.  
Не сиделось им на месте,  
И на пруд пошли все вместе.

### Бурундук

Бурундук по тропке шёл.  
Свежих шишечек нашёл,  
Сунул их он ловко в рот  
И бегом за поворот.  
Там ведь ждут детишки –  
Шустры бурундучики,  
Мамы дома нет опять,  
Мама вышла погулять,  
Она по полю тихо ходит,  
Мелки зёрнышки находит,  
В рот их за щеку кладёт  
И домой скорей идёт.

Все наелись, напились,  
Спать, обнявшись, улеглись.

### Зайки

Зайки скачут по лужайке,  
В салочки играют,  
Куврыкаются и пляшут,  
Песни распевают.  
Очень весело поют,  
Дружно так играют,  
Ну а мама их игру  
Зорко охраняет.

### Дятел

Дятел дерево долбил,  
Всех друзей он удивил.  
Он по дереву стучал –  
Так жучков он проверял.  
А потом он их ловил  
И приятелям дарил.  
Все наелись до отвала.  
Всё опять пошло сначала.

### Белки

С веточки на ветку – прыг,  
Хвостики сверкают –  
Это белки в догонялки  
В сосенках играют.  
Как летают озорницы,  
Не боятся высоты!  
Так друг дружески догоняют,  
Что и ветки не мешают.

Людмила ЕФРЕМОВА  
(Октябрьский)

### Гимн овощам

Весной мы сажали  
в своём огороде  
Всё то, что давно  
популярно в народе:  
Картошку, капусту,  
морковку, бобы,  
Чеснок, помидоры,  
укроп, огурцы.

Всё лето рыхлили, пололи,  
следили  
За тем, чтобы не было тли  
или гнили.

Золотой посыпали,  
водой поливали...  
И выросло всё,  
мы не зря ожидали:  
Горох и фасоль,  
кабачки и петрушка,  
Лук, редька и репа,  
и тыква-старушка.  
На празднике нашем  
в большом хороводе  
Все овощи, зелень –  
их любят в народе.

### Чудо-осень

Осень – чудо, осень – сказка,  
Осень – просто благодать.  
Яркие, шальные краски  
Всем торопится раздать.  
Лесу, полю и дубравам  
Дарит осень красоту.  
Наградила всех по праву –  
Не обидно никому.  
Хороша краса земная –  
Ни сказать, ни описать.  
Осень, осень золотая,  
Осень – просто благодать.

Сергей КОНАКОВ  
(Стрехино)

### Краски осени

Сколько красок осени  
За моим окном:  
Жёлтые, зелёные,  
Небо в голубом!  
Хоть рассвет убавился,  
Ночь на час длинней,  
Но по лужам прыгают  
Стаи голубей.  
Ветерок играючи  
Разбросал листву,  
И с восторгом бегают  
Дети по двору.  
Счастье льётся струйкою,  
Солнце светит всем,  
Что порой не чувствуешь  
Никаких проблем.

Людмила ДОЛГИХ  
(Прокуткино)

### Дрозды- рябинники

На рябине у колодца  
Клюют ягоды дрозды.  
Ничего не остаётся –  
Защищать надо сады.  
Я махала рукавицей,  
Прогоняла много раз,  
Но прожорливая птица  
Столовалась про запас.  
Целлофан я прикрепила,  
Чтоб хохлатых напугать.  
Я рябинку сторожила –  
Только ягод не видать.

Фанна ГОРЧАКОВА  
(Плешково)

### Щенки

Две собачки, две подружки  
Пили молоко из кружки.  
Наигрались, детвора  
Убежала со двора.  
Отдыхали у окошка,  
Громко лаяли на кошку,  
Посидели, полежали,  
На лужайку побежали.  
Там была у них игра  
В догонялки дотемна.  
Вечером пришли, поели  
И легли в свои постели.

Юлия КОНАЩУК  
(Стрехино)

### Мухомор

Беленькая ножка,  
Красенькая шляпка.  
Очень грустный он стоит,  
Потому что ядовит.  
– А на самом деле – нет, –  
Так сказал ему сосед. –  
– Вот поганка – это да!  
И топтать,  
и есть нельзя!

Вытер слёзы мухомор,  
Улыбнулся мухомор.  
Стало радостно в душе,  
Начал прыгать по траве.  
– Значит, я не ядовит?  
Значит, я – хороший гриб?!

### Кто не спит?

Село солнышко и спит,  
К нам луна в окно глядит.  
Только светлячку не спится,  
Ему хочется светиться.  
Быть фонариком для леса,  
Ведь без этого прогресса  
В темноте не обойтись,  
По дороге не пройтись.  
Заблудился паучок:  
– Где ты,  
добрый светлячок?  
Я один, совсем один...  
Только эхо рядом с ним.  
Если ночью кто не спит,  
Тот от страха задрожит,  
Потому что темнота  
Унесёт за ворота.  
Спите,  
маленький и взрослый!

Сны уж ожидают вас,  
А когда проснётесь, росы  
Вас умоют тот же час.  
Светлячок уснул,  
ведь ночью

Всем бродягам он светил,  
А кто в полночь спать  
не хочет –  
Будет целый день без сил.  
Неужели светлячок  
Такой храбренький жучок?  
Никого он не боится.  
Как же здорово светиться!

## Ишимцы – серебряные призёры

**В Тюмени с 8 по 11 октября проходили XXVIII Областные летние сельские спортивные игры.**

Четыре дня соревнований принесли Ишимскому району второе место в общекомандном зачёте. Первые места в упорной борьбе завоевали: волейбол (мужчины), Алексей Буянский и Наталья Рыжук – в соревнованиях джоргов. Алексей ещё стал победителем, а Наталья – второй в соревнованиях механизаторов, что тоже определило их в общекомандном зачёте на высшую ступеньку пьедестала.

Результаты по другим видам спорта: в настольном теннисе – второе место, баскетбол (женщины) – третье, волейбол (женщины) и баскетбол (мужчины) – пятое, полиатлон – шестое, армрестлинг – 11-е.

Людмила МАРИКОВА.

### Отчёт о деятельности муниципального автономного учреждения культуры «Объединение Ишимский городской культурный центр» за 2019 год

№ п/п	Наименование показателя	2018 год	2019 год
1	Информация об исполнении задания учредителя по показателям		
1.1	Количество творческих коллективов	32	33
1.2	Количество культурно-массовых мероприятий	1 660	1 660
1.3	Количество человек, посетивших мероприятия	500 000	512 000
1.4	Количество человек, посетивших массовые мероприятия	580 000	588 000
1.5	Количество мероприятий для детей и подростков	814	815
1.6	Привлечение людей из социально незащищенных категорий и семей, состоящих на профилактическом учёте	1 009	1 050
2.	Информация об осуществлении деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию: зарегистрирована в качестве страхователя в филиале № 6 ФСС		
3.	Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) автономного учреждения	1 080 000	1 100 000
4.	Количество потребителей, воспользовавшихся бесплатными, частично платными и полностью платными для потребителей услугами (работами), по видам услуг, работ:		
	Театрально-игровые и развлекательные программы для детей и взрослых	69 000	71 000
	Концертные программы	100 000	105 000
	Проведение свадеб, юбилеев, вечеров отдыха	95 000	97 500
	Массовые мероприятия	580 000	588 000
	Иные мероприятия (родительская плата, экскурсии, танцевальные вечера «Ретро», спектакли и т.д.)	236 000	238 500
5.	Средняя стоимость для потребителей получения частично платных и полностью платных услуг (работ), по видам (работ):		
	Театрально-игровые и развлекательные программы для детей и взрослых	66	68,5
	Концертные программы	41	43
	Проведение свадеб, юбилеев, вечеров отдыха	153	155
	Массовые мероприятия	-	-
	Иные мероприятия (родительская плата, экскурсии, танцевальные вечера «Ретро», спектакли и т.д.)	169	170,5
6.	Среднегодовая численность работников автономного учреждения, чел.	80	81
7.	Средняя заработная плата работников автономного учреждения, тыс. руб.	43 107,0	42 091,0
8.	Объём финансового обеспечения задания учредителя, тыс. руб.	44 779,0	47 855,8
9.	Объём финансового обеспечения деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиками по обязательному социальному страхованию, тыс. руб.	937	940,6
10.	Общие суммы прибыли автономного учреждения после налогообложения в отчётном периоде, образовавшиеся в связи с оказанием автономным учреждением частично платных и полностью платных услуг (работ)	-	-
11.	<b>Перечень видов деятельности, осуществляемых автономным учреждением:</b> - деятельность по организации и постановке театральных представлений и концертов; - деятельность театральных и концертных залов; - деятельность музеев и охрана исторических мест и зданий; - прочая зрелищно-развлекательная деятельность		
12.	<b>Перечень разрешительных документов (с указанием номеров, дата выдачи и срока действия), на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность:</b> - Устав № 767 ОД от 29.12.2016; - свидетельство о государственной регистрации юридического лица от 29.12.2007 г.; - распоряжение администрации г. Ишима, приказ № 68/1-ОД от 18.02.2011 о создании МАУК «ОИГКЦ»; - приказ № 258 л/с от 30.12.2011 департамента по социальным вопросам «О назначении генерального директора МАУК»		
13.	<b>Состав наблюдательного совета (с указанием должностей, фамилий, имён и отчества):</b> Попкова С.П. – председатель наблюдательного совета, заместитель директора департамента по социальным вопросам; Лебедева Т.С. – директор департамента имущественных отношений и земельных ресурсов администрации г. Ишима; Ефремова И.В. – заместитель директора департамента по социальным вопросам, главный бухгалтер; Ключова Л.С. – председатель совета ветеранов работников культуры, представитель общественности; Номоконова Ю.В. – помощник ген. директора МАУК «ОИГКЦ», представитель учреждения		

### Отчёт об использовании закреплённого за автономным учреждением имущества

№ п/п	Наименование показателя	2018 год		2019 год	
		на начало	на конец	на начало	на конец
1	Общая балансовая стоимость имущества автономного учреждения, в том числе балансовая стоимость закреплённого за автономным учреждением имущества с выделением стоимости недвижимого и особо ценного движимого имущества	44266	45752	45752	51222
2	Количество объектов недвижимого имущества, закреплённых за автономным учреждением (зданий, строений, помещений)	3	3	4	4
3	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закреплённая за автономным учреждением	2921,5	2921,5	2921,5	3048,8
	В том числе площадь недвижимого имущества, переданного в аренду	-	-	-	-
4	Нефинансовые активы, всего:	44405639,27	46332555,75	46332555,75	51222008,40
	из них:				
	Общая балансовая стоимость недвижимого имущества, в том числе:	22229590,97	22229590,97	22229590,97	26255767,82
	стоимость имущества на праве оперативного управления,	42735001,59	43890222,07	43890222,07	48574886,38
	стоимость имущества, приобретённого за счёт доходов,	1670637,68	2442333,68	2442333,68	2647122,02
	остаточная стоимость недвижимого имущества,	2805613,08	2496858,72	2496858,72	2805613,08
	общая балансовая стоимость движимого имущества, всего,	22176048,30	24102964,58	24102964,58	24966240,58
	в том числе:				
	общая балансовая стоимость особо ценного движимого имущества	7667605,35	7991079,99	7991079,99	8914541,35
4	Иные сведения				

Генеральный директор МАУК «ОИГКЦ» Е. Сергеева.

## Уроки гражданской обороны

**Ученики школы № 2 примерили противогаз и узнали, как действовать в чрезвычайной ситуации.**

В открытых уроках, посвященных Дню гражданской обороны, ребята узнали историю гражданской обороны, её основные мероприятия, общие правила поведения при возникновении чрезвычайной ситуации, изучили средства индивидуальной защиты и их назначение.

– Большой интерес вызвала практическая часть занятия – были продемонстрированы гражданский противогаз и легкий защитный костюм Л-1, некоторые дети впервые узнали про общевойсковые защитные костюмы, – рассказала инспектор ишимского отделения надзорной деятельности и профилактической работы Ирина Нестерова.

Педагогам также напомнили порядок действий при возникновении чрезвычайных ситуаций.

Марина СЕРГЕЕВА.

### ОПОВЕЩЕНИЕ О НАЧАЛЕ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

Администрация Ишимского муниципального района извещает о начале проведения публичных слушаний (по постановлению администрации Ишимского муниципального района от 07.10.2020 № 164) по проекту внесения изменений в Генеральный план Пахомовского сельского поселения (далее – проект), утвержденный решением Думы Ишимского муниципального района от 29.05.2009 № 102 «Об утверждении генеральных планов сельских поселений Ишимского муниципального района».

Публичные слушания проводятся в порядке, установленном статьей 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации и Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний, общественных обсуждений по вопросам градостроительной деятельности на территории Ишимского муниципального района», утвержденным решением Думы Ишимского муниципального района от 29.06.2018 № 72.

Организатор публичных слушаний – сектор архитектуры и градостроительства управления недвижимости администрации Ишимского муниципального района Тюменской области.

Место и время проведения публичных слушаний: г. Ишим, ул. Ленина, 48, 1 этаж, зал заседаний (здание администрации Ишимского муниципального района), 16.11.2020 с 11.00 до 11.30 по местному времени.

Принимая во внимание введение в Тюменской области режима повышенной готовности в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции (2019-n CoV), участники публичных слушаний должны в обязательном порядке соблюдать требования эпидемиологической безопасности.

С информацией о проекте, подлежащем рассмотрению на публичных слушаниях, можно ознакомиться на официальном сайте администрации Ишимского муниципального района (<http://ishim-mr.admtymen.ru>) / раздел: Архитектура и градостроительство / Публичные слушания по вопросам градостроительной деятельности.

В соответствии с п. 3 статьи 5.1 Градостроительного кодекса РФ участниками публичных слушаний по проекту могут являться:

- граждане, постоянно проживающие в пределах территории земельных участков, в отношении которых подготовлен данный проект;
- правообладатели земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства, находящихся в границах проекта планировки;
- граждане, постоянно проживающие в границах земельных участков, прилегающих к земельному участку, в отношении которого подготовлен данный проект;

### ИЗВЕЩЕНИЕ

**Администрация Ишимского муниципального района согласно ст. 39.18 Земельного кодекса РФ информирует о возможности предоставления земельных участков:**

- разрешенное использование «для индивидуального жилищного строительства» по адресу: Ишимский район, с. Ершово, ул. Школьная площадь, 9а, площадь в соответствии со схемой расположения земельного участка – 5000 кв. м.

Информация о возможности предоставления земельного участка размещена на сайтах <https://torgi.gov.ru>, <https://ishim-mr.admtymen.ru>. Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка, в течение 30 дней со дня опубликования и размещения извещения вправе подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды такого земельного участка, а также ознакомиться со схемой расположения земельного участка в администрации Ишимского муниципального района по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Ленина, 48, каб. 38. Дни приема: понедельник, среда с 8.00 до 16.00, перерыв с 12.00 до 13.00.

Способы подачи заявления:

- лично или через законного представителя при посещении администрации;
- посредством почтовой связи на бумажном носителе.

### ПРОДАЮТСЯ ДРОВА.

Колотые. Сухие. Самовывоз. 1 куб. – 1000 руб.

Обр.: г. Ишим, Смирновка, ул. Большая, 136, тел. 8-908-685-91-01. Реклама.





